

协会副会长程文明一行到访中国交建海西区域总部



3月23日上午，协会副会长中国外运福建有限公司总经理程文明一行受本会会长黄光的委托拜访了本会副会长单位——中国交建海西区域总部。双方就如何更好地发挥协会职能、整合央企资源、深度合作、扩大协会影响力等方面进行了深入的交流和讨论。

中国交建海西区域总部党委书记、总经理齐文忠对程总一行的到访表示热烈的欢迎，并陪同程总参观了公司的展览厅，该展厅以图片、模型、视频等方式，全方位、立体地展现了中国交建的百年历程、业务布局、

随后，中国交建海西区域总部齐文忠总经理、杨晓滨副总经理及各部室负责人与程总一行举行了会谈。

齐总简要介绍了中交海西总部的组织架构、职能等基本情况，中国交建海西总部经营区域覆盖福建、台湾、江西、湖南四个省份，具有代表中国交建实施高端对接、参与高端项目开发、统筹区域市场发展、建设区域投资平台、为事业部和各子公司提供支持和服务、管理区域市场品牌等职

能。其后，齐总还特别介绍了中国交建在“一带一路”等国家战略中所发挥的重要作用及企业从传统工程承包商向前端延伸的升级发展思路，根据国家2025智能制造行动纲领提出到2025年迈入制造强国行列，公司也正处转型升级阶段，以“互联网+”运用服务，通过北斗运用打造智慧城市、智慧交通，希望在业务运营上与本地央企携手合作，共同为本地社会、经济的发展做出更大的贡献。

会谈中，程总表示，招商局集团与中国交建是战略合作伙伴，双方业务具有极强的互补性，中外运福建

公司全力构建“重资产、网络化的综合物流平台企业”，希望发挥厦门央企协会的协调、服务作用，整合会员单位的资源，优势互补，加强沟通，资源共享，深度合作，共促发展！

杨晓滨副总经理在交流中提议，在厦中央企业应寻求合适的项目，发挥在各自领域的优势，联手打造具有从投资规划、设计建设到运营管理等全功能的产业链，以此增强企业的市场竞争力并有力地支持地方政府，体现央企在本地的经济、民生发展中的社会责任，从而进一步提升央企协会的影响力。



协会秘书长谢文沧走访开发晶照明有限公司



4月25日上午，协会秘书长谢文沧一行走访了本会理事单位——开发晶照明（厦门）有限公司。双方就如何更好地发挥央企在行业中的龙头作用、加强央企内部及政企间的沟通与合作进行了深入交流。

开发晶照明（厦门）有限公司副总经理

刘仁对谢秘书长一行的到访表示热烈的欢迎，并陪同谢秘书长参观了产品展厅与生产车间。刘总介绍到：公司成立于2011年4月，由中国电子核心成员企业合资建成。公司是中国电子集团打造超百亿LED产业链的核心平台，是福建省人民政府确认的LED行业龙头企业之一，是海峡两岸对台合作的示范工程及福建省、厦门市重点投资建设项目。“开发晶”定位为“LED整体解决方案提供商”，业务范围涵盖LED外延片、芯片、封装模组、照明应用等所有产业链环节，具有快速响应，整体供应链成本低的优势。与本会理事单位——天马微

电子、冠捷显示科技均深入合作，具有上下游协同开发、为客户提供最佳LED整体解决方案的能力。

公司注册资本为1.9亿美元、首期总投资额为2.9亿美元、规模为30台MOCVD，二期再增加60台，总共达到90台以上MOCVD的规模，总投资近5亿美元。目前，“开发晶”已由单纯制造型企业成功向品牌运营企业转变：通过双品牌驱动策略，已建成较完善的销售体系，借助台湾晶电集团、美国Bridgelux公司的销售渠道，对国外先进技术引进、消化、吸收、再创新，产品已畅销全球；公司拥有的

中国电子专属授权开发晶“SINOTRON”照明品牌，并透过中国电子集团下属企业，建立了多层次的销售渠道，产品畅销国内外市场。

谢秘书长也简要介绍了协会今年的工作开展情况。协会将主动与政府职能部门密切配合协作，及时、真实地反映会员的意见、诉求；近期协会还将通过开展联合政府、企业、学者的“厦门十大千亿产业链”分享论坛，以主题演讲+政策解读+案例分析+自由讨论的方式全面聚焦厦门电子产业的发展，促进内部合作，为央企在厦投资、发展提供更广阔的发展空间。

中国外运福建有限公司总经理程文明一行到访厦门央企协会



4月11日上午，本会副会长单位——中国外运福建有限公司总经理程文明一行到访厦门央企协会。黄光会长对程总一行的到来表示欢迎，双方就抓住“一带一路”发展契机，进一步推进政企间高效对接，更大程度发挥央企在引领海西产业“走出去”中的龙头作用，培育和形成新的发展动能等方面达成广泛共识，此外就开启协会法务共享交流，全面服务会员单位方面交换了意见。

程总在会上提出，每一家央企都有各自的优势，业务上具有极强的互补性，希望能够借助协会这一平台，发挥央企在各自领域的优势，立足厦门，辐射福建，深度整合央企资源，联手打造一条完整的产业链，助推在厦央企跨越式发展，助力厦门经济、民生发展。

黄光会长对程总的建议表示认同，协会将

不断加强与厦门政府乃至福建其他地方政府的对接，特别是加强与政府在重点行业关键产业链的项目对接，创新产业合作模式，促进央企在海西经济区的精准投资和有效投资。

同时，协会还将进一步提升协会凝聚力。今年上半年着手筹备成立厦门央企协会兼合式党支部，可以充分发挥桥梁和纽带作用，拓宽沟通渠道，促进会员间行业交流，为会员单位在厦投资群策群力，合作共赢共谋发展。

在法务支持方面，程总谈到，协会成员单位在法务咨询和应对诉讼风险上还比较薄弱，希望协会能够为成员单位提供更专业的法务支持。

对此，黄光会长表示协会下一步拟开启法务咨询服务建设，实现协会成员单位法务领域的共享交流，同时聘请协会常年法律顾问，定期开展成员单位法务人员交流学习，以期为成员单位提供专业的法务咨询服务。

中铁一局厦门公司党委书记、纪委书记、副总经理任崇华一行拜访厦门央企协会

4月5日上午，本会会员单位——中铁一局厦门公司党委书记、纪委书记、副总经理任崇华、办公室主任刘印峰拜访了厦门央企协会，双方就如何继续推动协会发起的“紫粉笔”系列公益行动进行了交流。

谢秘书长对任崇华书记的到访表示欢迎，对中铁一局厦门公司长期以来对协会工作的支持表示感谢。在去年六月开赴莲花镇军营村、白交祠村的第一期“紫粉笔”公益支教活动中，得到了中铁一局厦门公司的热心参与，收获了良好的社会效应。协会今年将继续开展“紫粉笔”系列公益助教助学活动，积极携手会员单位，持续开展有助于社会发展



的公益活动。

在交流中，任书记简要介绍了中铁一局厦门公司目前的发展情况与重点项目。其中，今年9月份将进入试运行阶段的厦门轨道交通地铁1号线，以及正在建设阶段的2号线、3号线，中铁一局厦门公司都参与了施工建设。他提议，邀请山区孩子到地铁建设现场参观，参观先进装备制造和基础设施建设工地，了解盾构机如何掘进并贯穿于城市中心地带，缓解城市建筑密集区的交通，从中感受地铁建设者付出的心血与汗水。

谢秘书长表示，服务社会、回馈社会，是身为央企不可推卸的重要责任。相信将“紫粉笔”行动长期坚持下去，搭建起一个长期的助学强教平台，以长期发挥其示范和辐射作用，为会员单位塑造良好的社会形象，营造良好的舆论氛围，提高会员单位及协会的知名度、品牌影响力。